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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE HISTÓRIA, REALIZADA EM 10/02/2023

Aos     dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, no Laboratório de História,

iniciou-se a reunião ordinária do Conselho da Faculdade de História, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, da

Universidade Federal do Pará, sob a presidência do Diretor da Faculdade, Prof. Márcio Couto Henrique. :PRESENTES

Os docentes: Antônio Maurício Dias da Costa, Antônio Otaviano Vieira Júnior, Fernando Arthur de Freitas Neves, 

Cristina Donza Cancela, Erinaldo Vicente Cavalcanti, Franciane Gama Lacerda, Ipojucan Dias, José Alves de Sousa

Júnior, José Maia Bezerra Neto, Karl Heinz Arenz, Lívia L. S. Forte Maia, Rafael Chambouleyron. A secretária

Acadêmica: Jocilene Costa Vanzeler. Os representantes discentes: Emile Melo, Leandro Jorge de Barros Salles,

Steffany dos Santos Flores, Amanda Kellem Moraes Lopes, Vitor Jacques Vital, Carlos Augusto Guedes, Roberta

Katellen Santos do Nascimento, Andressa dos Santos Freitas, Yasmin Santos Braga, Alexandre Faro Chermont, Aline

Tifany Bezerra de Araújo. Os docentes: Agenor Sarraf Pacheco, Dionísio Baró, Edilza: AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Fontes, Magda Maria de Oliveira Ricci, Mauro Cezar Coelho, Pere Petit Penarrocha, Rafael Ferreira, Taíssa Bichara,

William Gaia Farias, Wilma de Nazaré Baía Coelho. Os docentes Aldrin Moura de: AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

Figueiredo, Décio Marco  de Alencar Guzmán. Constatada a existência de número legal, o Senhor PresidenteAntônio

iniciou a reunião como segue: INFORMES: O prof. Márcio Couto informou sobre a importância de os 1– professores

não permitirem que discentes não matriculados cursem disciplinas; O prof. Márcio Couto informou que o processo de

remoção do Prof. Adalberto Paz ainda não foi concluído e que não será possível contar com o professor para o

período 2023.2. O processo está aguardando liberação do Ministério da Educação. A secretária acadêmica Jocilene

Vanzeler informou sobre a      IFCH em relação à colação de grau que ocorrerá no dia 28orientação da Direção Geral do

/03/2023, ressaltando que deve ser encaminhada a lista dos alunos integralizados ao CIAC até o dia 24/02/2023. O

professor Erinaldo Cavalcanti informou que mais dois acordos de Cooperação Internacional foram assinados com duas

importantes universidades públicas da Colômbia. Estes acordos são resultantes das ações que ele desenvolve junto à

Red Panamazónica para la Formación y Enseñanza de la Historia (REPAMFEH): Acordo assinado com a Unversidad

Pedagógica Nacional de Colombia (UPN) e Universidad del Valle (Colombia), esperando apenas a publicação  dos

   Oficial. Este é o terceiro acordo assinado (o outro é com UCAB, Venezuela), assim, por meio deles,acordos no Diário

pesquisas, deslocamento de docentes e discentes, publicações e demais intercâmbios podem ser formalmente

desenvolvidos com a UFPA não houve. 3 - ORDEM DO DIA: 3.1. Relatório do projeto de pesquisa:- PROPOSIÇÃO: 

cacau na Amazônia: Período deagroextrativismo, policultura e escravidão (Grão-Pará, 1820-1888). Fase I. 

execução: 01/03/2020 - 28/02/2023. Proponente: Prof. Dr. José Maia Bezerra Neto. Parecerista: Prof. Dr. José Alves

de Souza Júnior. Posto em discussão, foi aprovado por unanimidade; Projeto de pesquisa “Cacau na Amazônia:3.2. 

agroextrativismo, policultura e escravidão (Grão- Período de execução: 01/03/2023 - 28/02Pará, 1820-1888). Fase II. 

/2026. Proponente: Prof. Dr.   Bezerra Neto. Com solicitação de 20h de carga-horária. Parecerista: Prof. Dr.José Maia

José Alves de Souza Júnior. Posto em discussão, foi aprovado por unanimidade. Dr. Erinaldo3.3. Liberação do Prof. 

Cavalcanti para realização de pesquisas nas instituições e países amazônicos que integram a REPAMFEH (UCAB,

UNAE, Equador; PUC Equador; UMSA Bolívia), no período de 23 deVenezuela; UPN Colômbia; Univalle Colômbia; 

abril a 26 de maio de Parecerista: Prof. Dr. Antonio Otaviano Vieira Junior. Posto em discussão, foi aprovado por2023. 

unanimidade; 3.4. Pedido de reingresso do discente Ricardo da Silva Chaves. Parecerista: Profª Drª Franciane

A parecerista manifestou parecer favorável ao reingresso. Posto em discussão, foi aprovado porLacerda. 

unanimidade; O prof. Márcio Couto informou ao3.5. Mapeamento de espaços livres e/ou ociosos do IFCH. 



colegiado que a direção do IFCH está realizando um mapeamento dos espaços do instituto, a fim de verificar se há

espaços ociosos ou subutilizados. Os professores informaram que o Laboratório de História está com toda a sua

capacidade de uso em atividade, não havendo espaços ociosos ou subutilizados. Com relação ao espaço da

secretaria da Faculdade de História, o colegiado manifestou parecer favorável à transformação do espaço em um

auditório de uso coletivo, desde que a gestão do espaço continue sendo realizada pela Faculdade de História. Posto

em discussão, foi aprovado por unanimidade; O3.6. Monografias em desacordo com o Regimento da Faculdade. 

prof. Márcio Couto apresentou ao colegiado a lista de TCC’s defendidos em 2022 em desacordo com o regimento da

Faculdade e alertou os professores sobre a importância de observarem o regimento. 3.7. Eleição para diretor da

Posto em discussão, foi aprovada por unanimidade a eleição dos professores Erinaldo VicenteFaculdade de História.  

Cavalcanti para diretor e Márcio Couto Henrique para vice-diretor da FAHIS para o período de 2 (dois) anos (07/04

/2023 a 07/04/2025). O prof. Márcio Couto apresentou a versão final do3.8. Atualização do planejamento 2023.2. 

planejamento da Faculdade de História para o período 2023.2 (em anexo). Posto em discussão, foi aprovado por

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, tendo o Senhor Presidente agradecido a presença

de todos e, para constar, eu, Jocilene Costa Vanzeler, Secretária Acadêmica da Faculdade de História, lavrei a

presente Ata, que depois de lida e submetida à aprovação, será por mim subscrita e assinada por quem de direito.

Faculdade de História da Universidade Federal do Pará, em Belém, aos dez de fevereiro do ano de dois mil e vinte e

três.
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